

### “走进江北”系列免费设计之四

# 一个略显冰冷的简约之家

在大多数人眼里,温馨的家都应该用暖洋洋的色调和软绵绵的质地包裹而成的,可是祝先生夫妇却有着与众不同的理解:符合心意就是温馨。于是,当面对面装饰的优秀设计师张金彦为祝先生夫妇提供了一个略显冰冷的现代简约风格新居设计方案时,祝先生夫妇仍然内心一片火热,因为它满足了他们对家的所有向往,圆了他们一个关于家的梦。

#### [本期户型]

明发滨江新城H户型,面积约130平方米,三房两厅两卫。

#### [读者需求]

现代简约,干净利落

读者祝先生的设计要求十分简单。首先,他和太太都比较喜欢现代简约的设计风格,他们认为这样感觉干净利落。

另外,祝先生夫妇想要个装饰酒柜,这是他们恋爱时对新居的共同愿望。可是在拿到新房后,两个人都不知道该把酒柜放到哪里最合适。还有,祝太太还特别提出需要扩大厨房空间,她觉得目前的厨房面积还不够大,不足以让她施展手艺。

#### [户型点评]

豪华三间,大家风范

明发滨江新城的这套H户型,是全明设计,南北通透,能够让阳光渗透

进生活的每一个角落。面对面装饰的优秀设计师张金彦在分析户型时指出,H户型的整体布局比较方正合理,功能区的区分明确,利用率比较高。“客厅开间达4.5米,设有观景大阳台;餐厅与厨房相连便利,并设有独立阳台;客卫位置合理,干湿分离;主卧、次卧及客厅三间朝南;主卧带有独立卫生间,尊贵气派,舒适惬意;书房采用景观飘窗设计,便于欣赏滨江绚丽美景,尽显主人尊贵大家风范。”

这套房屋的套型设计还十分强调居住的私密性,张金彦表示,这也能提升居住的舒适度。

#### [方案说明]

衣帽间改衣柜,省地

根据祝先生的设计要求,结合H户型的原始结构,张金彦认为,尽管房屋的户型整体比较合理,不过在储藏间的设计上可以更加完善。

张金彦以客卧衣帽间的设计为例打了个比方,他说:“这个户型走廊的面积比较大,在整体的空间上,感觉走道最为浪费空间。”客卧

的衣帽间虽然很实用,可是不改变这个衣帽间的位置,过道空间浪费也无法避免。为此,张金彦建议祝先生将衣帽间换个位置,以衣柜的形式出现,既能保证储藏空间又能缩小走廊浪费的空间。

为此,张金彦针对走廊进行了重新调整,取消原客卧衣帽间的设计,将基准线以西的走廊都划入主卧空间,并预留储藏空间的位置。同时,将书房门设在书房东墙壁上,原门洞封死,保证主卧的完整性;然后在次卧预留储藏空间。这样既减少了走廊浪费的空间,又扩大了储藏空间,一举两得。

#### 酒柜依厨房造,方便

为了满足祝太太扩大厨房空间的要求,同时也给祝先生夫妇梦想中的酒柜找个理想的居所,张金彦也动了一番脑筋。

原户型,厨房和餐厅是相连的,在这种户型基础上采用开放式厨房设计,是“扩大”厨房空间的唯一解决方案。“厨房的面积很难扩大,敞开设计可以从视觉上扩大空间。”同时,张金彦建议祝太太尽量少在厨房中堆放大物件,以免占用厨房空间。

至于酒柜位置,张金彦的设计同大多数家庭所选择的一样放在了餐厅中,所不同的是,他将酒柜放在了临厨房的一面墙上,并且是依着橱柜墙打制的。这样既方便适用,又可以减少酒柜的占地面积,还可以以此来修饰厨房,使之成为餐厅里绝佳的一道风景。

镜面灰色并用,前卫

为了表现整体设计的现代简约,张金彦在立面处理上,为祝先生夫妇选择了灰色调等比较前卫的颜色。例如电视背景墙,就选择浅灰色,并在沙发背景上搭配了同样以中性色为主色调的黑白灰抽象画,同时配合使用了镜面来修饰墙面。尽管这样的色彩搭配和设计手段与大多数家装业主心目中的温馨家园相差甚远,不过,却得到了祝先生夫妇的认可。也正因为如此,这套前卫的设计方案,让祝先生的这套房屋显得更加宽敞大气,前卫时尚。

#### [设计师档案]

张金彦,面对面装饰优秀级设计师,毕业于河北省邢台市军需工业学院艺术系。

成功案例:黄埔鑫园,翠屏国际,奥体新城等。

#### [参与方式]

咨询热线: 84783628,84783564  
报名E-mail: kb-jls@163.com  
快报记者 王燕



简约而不失温馨的餐厅

## 高端设计在线



引领尊贵设计 成就个性空间



### 不容忽视的空间格局(二)

#### 关于住宅中的客厅风水规划:

客厅不仅是待客的地方,也是家人聚会、聊天、休闲的场所,在整个居室空间里是藏风纳气与阳气聚集的地方。

从空间设计的角度而言,客厅是居所中视觉效果展示的重要区域,亦是家居文化的核心之首。客厅中的摆设从某种程度上也是个性品味的象征。

从空间风水格局规划的角度而言,客厅的方位规划尤其重要。在传统的家居宅所风水中,客厅被称为“对位”之首,关乎全家的财运、事业、希望等兴衰,所以客厅布局的规划设计与摆设是不容忽视的。

简而言之,以下几点应作为首要考虑:

1. 客厅的位置:客厅是家人共用的场所,宜设在房屋中央的位置;若因客厅多门而将一部分做卧房则是最不理想的客厅。
2. 客厅的动线:客厅的动线最宜开阔,视野一眼望穿。入门处不宜看到房间门和后门,否则便有“前门进、后门出,无法聚财”之患;走道也应避免直向或横向的贯通全室。
3. 客厅的梁柱:厅内应避免梁的阻碍,可在其上设其结构装饰成各类美丽的造型,如传统式拱门,入花板的延伸、绘花等,也可于梁间分成两个区域。
4. 客厅的对位:对位的最佳位置是进门的对角线方位,此处避免柱子和凹处;若有高户可用高柜挡住,财位才不致外漏;若此处恰是通道,则可放置屏风,既能避免穿透的尴尬,亦可形塑一个良好的财位;以景观的寓意放置摆件,能锦上添花,宜选叶片大而圆的绿色植物。
5. 客厅的摆设:客厅沙发套数不可重复,最忌一套半,或是一方一圆两组沙发的并用;客厅中的鱼缸、盆景有“接气”的功用,按学理而言生旺,而鱼种则以色彩缤纷的草鱼为好。

赵瑞英(香港)室内建筑设计事务所  
RAYZHAO'S ARCHITECTURE DESIGN HONG KONG OFFICE

地址:南京中山路300号CFC  
长盛中心A栋15层H座  
电话:025-88888897  
025-88888898  
网站:www.rayzhaos.com

東易日盛 & 意德法家  
家居装饰集团

中国新贵族品位家装

# 中國整体家装时代

## 2008春季东方广场整体家装高端见面会暨作品展

活动时间:3月1日(周六)9:00-17:00(遇雨顺延)  
活动地点:新街口东方商城广场  
咨询电话:66677030

- 40余位整体家装高端设计师(专家级、首席级等)本年度唯一一次集结亮相东方广场
- 全球视野权威解读2008家居设计流行趋势,悉心解析户型及预算规划
- 100余套东易日盛南京经典完全实景作品图片展
- 经典全系列家居时尚图文读本《东易饰家》《精英阶层手册》《东易·家》限量赠送
- 新春整体家装特惠机会,春季独享,高品质家装体验,从未如此接近
- 精选样板房工地参观,上午10:30,下午14:00现场发车

整体家装,实现精英阶层生活方式定制:



长江路九号	山水华门	龙凤玫瑰园	西堤国际	恒隆花园	仁恒爱竹园	碧瑶花园	香山美墅
星雨华府	苏建城	翠屏国际	天正湖滨	西城岚湾	万达紫金明珠	长江之家	...

\*针对以上热点高端楼盘,各店面准备了户型诊断分析,风格体验,预算规划,主材配饰等整体解决方案,欢迎尊贵业主莅临。

东易日盛&意德法家整体家装体验馆  
(原国贸精品设计中心2008年2月下旬迁入该馆),84716587/84716927/龙蟠中路458号  
名人原创国际设计工作室:83123003/83123011/中山北路30号名人城市广场38楼  
东易日盛&意德法家整体家装设计馆:68677022/68676789/水西门大街340号  
免费服务热线:800-828-9719/800-828-9029  
经典完全实景作品鉴赏及网络订单,敬请访问 <http://nj.dyrs.com.cn>